

Na osnovu člana 80. Zakona o lokalnoj samoupravi ("Službeni glasnik RS", broj 49/99), člana 17. Statuta Opštine Sjenica ("Opštinski službeni glasnik" broj 6/2001), Skupština opštine Sjenica na sednici održanoj 14. februara 2002. godine, razmatrajući predlog Izvršnog odbora SO-e da se od nadležnih republičkih ministarstava zatraži smena načelnika OUP-a Sjenica i drugih odgovornih lica zbog sistematskog kršenja ljudskih prava i sloboda počev od 1992. godine, do danas, donela je

## ZAKLJUČAK

I. Na osnovu prezentiranog izveštaja o policijskoj represiji na ovom području u periodu od 1992. do 2002. godine, kao i neposrednih izjava ljudi koji su prošli policijsku torturu konstatuje se da je u navedenom periodu vršena policijska represija nad građanima Bošnjačke nacionalnosti pod izgovorom da imaju oružje i to balinanjem, nanošenjem teških telesnih povreda, maltretiranjem i drugim psihofizičkim metodama i patnjama.

II. Zbog napred iznetog kompletan materijal sa svim dokazima i izjavama lica nad kojim je vršena policijska represija dostaviti nadležnim organima SRJ i RS radi preduzimanja adekvatnih krivično pravnih mera protiv svih lica navedenih u izveštaju koja su posredno ili neposredno izvršila krivično delo protivpravnog lišenja slobode na svirep način pod izgovorom da imaju oružje kao i iznuđivanje iskaza. Preduzimanje adekvatnih mera podrazumeva pokretanje i vođenje krivičnog postupka, utvrđivanje krivične odgovornosti kao i izricanje odgovarajućih krivičnih sankcija uključujući i meru bezbednosti zabrana obavljanja poslova i radnih zadataka u Ministarstvu unutrašnjih poslova.

III. Predlaže se Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu pravde i lokalne samouprave Republike Srbije da pokrenu postupak za smenu svih lica koja su za navedeni period vršila rukovođenje pojedinim organizacionim jedinicama u OUP-u Sjenica uključujući i smenu načelnika OUP-a Sjenica kao i pokretanje postupka kod nadležnog Republičkog organa za smenu Opštinskog javnog tužioca zbog neizvršavanja Ustavom i Zakonom utvrđenih obaveza tj. zbog nepreduzimanja radnji po službenoj dužnosti krivičnog gonjenja lica koja su vršila represija nad nedužnim ljudima ovog područja.

U smislu iznetog takođe se predlaže pokretanje postupka za utvrđivanje njihove objektivne odgovornosti zbog toga što nisu preduzeli mere na sprečavanju neposrednih izvršilaca koji su sprovodili policijsku represiju.

IV. Da se od nadležnog Ministarstva unutrašnjih poslova RS zatraži uvođenje multietičnosti u sastavu policije srazmerno nacionalnom sastavu stanovništva na ovom području uz saglasnost i sporazumevanje sa nadležnim organima lokalne samouprave. Napred navedeno podrazumeva i to da se u školama i policijskim akademijama uključe i polaznici iz reda bošnjačke nacionalnosti po principu srazmernosti nacionalnog sastava stanovništva ovog područja.


V. Konstatuje se da iz dostavljenog materijala koji je predmet razmatranja na sednici Skupštine opštine sledi da ima elementa genocidnog ponašanja neposrednih rukovodilaca i onih koji su vršili navedena krivična dela protiv nedužnog stanovništva i nedužnih ljudi pod izgovorom da imaju oružje te materijal treba dostaviti međunarodnim istražiteljima u Haagu da izvrše ocenu da li ima osnova za njihovo gonjenje pred međunarodnim organima.

Zaključak dostaviti:

- Ministarstvu unutrašnjih poslova RS,
- Ministarstvu pravde i lokalne samouprave RS
- Predstavništvu Haškog tribunala u Beogradu

SKUPŠTINA OPŠTINE SJENICA

Broj 06-3/2002-2

  
Za PREDSEDNIK  
Skupštine opštine,  
Fuad Hrnjak, dipl. ing. agronomije